

Αριθμός 92

Οι περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου και Εξαρτωμένους αυτών) (ομοίου προς το Σχέδιον Συντάξεων της Κυβερνήσεως) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 1990 οι οποίοι εκδόθηκαν από την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου και εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο κατατεθέντες στη Βουλή των Αντιπροσώπων εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το άρθρο 3(1) του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμος Αρ. 99 του 1989.

Ο ΠΕΡΙ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΝΟΜΟΣ

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 44

Η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτή με βάση το άρθρο 44 του περί Αναπτύξεως Ηλεκτρισμού Νόμου, εκδίδει, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, τους ακόλουθους Κανονισμούς.

Κεφ. 171.
Α10 του 1960
16 του 1960
24 του 1963
45 του 1969
61 του 1970
53 του 1977
31 του 1979.

Συνοπτικός
τίτλος.

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου και Εξαρτωμένους αυτών) (ομοίου προς το Σχέδιον Συντάξεων της Κυβερνήσεως) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 1990 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου και Εξαρτωμένους αυτών) (ομοίου προς το Σχέδιον Συντάξεων της Κυβερνήσεως) Κανονισμούς του 1985 (οι οποίοι στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί».

Επίσημη
εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
6.4.1985.

2. Ο Κανονισμός 2 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως εξής:

- (α) Με τη διαγραφή των ορισμών των λέξεων ή φράσεων «Ταμείον Συντάξεων» και «Μόνιμοι Υπάλληλοι»
- (β) με τη διαγραφή των ορισμών των λέξεων ή φράσεων «Ασθένεια», «Ιατρικός Σύμβουλος του Σχεδίου», «Ιατροσυμβούλιον», «Σύνηθες διά την αφυπηρέτησιν όριον ηλικίας» και την αντικατάστασή τους με τους ακόλουθους αντίστοιχους νέους ορισμούς:

Τροποποίηση
του Κανονι-
σμού 2
των βασικών
κανονισμών.

«'ασθένεια' σημαίνει σωματική ή πνευματική ανικανότητα ή φυσική αναπηρίαν η οποία κατά την γνώμην του ιατροσυμβουλίου κωλύει, άλλως ή προσωρινώς, το υπό αναφοράν πρόσωπον από του να φέρη εις πέρας οιαδήποτε καθήκοντα τα οποία λογικώς η Αρχή δυνατόν να του αναθέση, λαμβανομένων υπ' όψιν των καθήκόντων τα οποία εξετέλη αμέσως πριν περιέλθη εις την τοιαύτην ανικανότητα ή αναπηρίαν·

'Ιατρικός Σύμβουλος του Σχεδίου' σημαίνει οιονδήποτε δεόντως εγγεγραμμένον ιατρόν διορισθέντα ή εγκριθέντα υπό της Αρχής·

‘Ιατροσυμβούλιον’ σημαίνει το ιατροσυμβούλιον το οποίο αναφέρεται εις τον Κανονισμόν 31(2) των περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Όροι Υπηρεσίας) Κανονισμών του 1986.

‘σύνθηες διά την αφυπηρέτησιν όριον ηλικίας’ σημαίνει την ηλικίαν των εξήκοντα ετών».

(γ) με την προσθήκη, στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά, των ακόλουθων νέων ορισμών:

«‘αναλογιστής’ σημαίνει τον αναλογιστήν ή εάν είναι πλείονες του ενός, οιονδήποτε των αναλογιστών, όστις δέον να είναι μέλος ή μέλη του Ινστιτούτου των Αναλογιστών ή του Σώματος των Αναλογιστών της Σκωτίας ή οιονδήποτε άλλον αναγνωριζόμενον υπό του Νόμου κατά τον ουσιώδη χρόνον, διορισθέντα υπό της Αρχής διά να εκτελή τα απαιτούμενα υπό του Σχεδίου καθήκοντα αναλογιστού.

‘αφυπηρέτησις διά λόγους υγείας’ σημαίνει τον τερματισμόν της όλης απασχολήσεως υπαλλήλου κατόπιν διαπιστώσεως υπό του ιατροσυμβουλίου της ανικανότητός του να εκτελή εις ικανοποιητικόν βαθμόν τα καθήκοντα της θέσεώς του και ο όρος αφυπηρετεί ή αφυπηρέτησε διά λόγους υγείας έχουν ανάλογον έννοιαν.

‘ελεγκταί’ σημαίνει τους ελεγκτάς οι οποίοι ελέγχουν τα λογιστικά βιβλία της Αρχής.

‘εξαρτώμενοι’ σημαίνει την σύζυγον και τα τέκνα μέλους.

‘Επιτροπή’ σημαίνει την Επιτροπήν την οριζομένην να διοική το Σχέδιον καθ’ ον τρόπον περιγράφεται εις τον Κανονισμόν 26Γ.

‘ικανοποιητική βεβαίωσις υγείας’ σημαίνει τοιαύτην βεβαίωσιν περιλαμβάνουσαν, όπου κατά την κρίσιν της η Επιτροπή θεωρεί αρκετόν, βεβαίωσιν βασιζομένην επί ιατρικής εξετάσεως διενεργηθείσης υπό ιατρικού συμβούλου του Σχεδίου, η οποία κατά την γνώμην της Επιτροπής είναι ικανοποιητική.

‘μισθός’ σημαίνει τον βασικόν μισθόν συν τιμαριθμικόν επίδομα, μη λαμβανομένων υπ’ όπιν οιονδήποτε αποκοπών αι οποίαι πραγματοποιούνται νομίμως εκ τούτου, αλλά δεν περιλαμβάνει μισθόν, επίδομα, τέλος ή φιλοδώρημα εν σχέσει προς ειδικήν ή υπερωριακήν εργασίαν ή καθήκον ή άλλον επιχορήγημα ή οδοιπορικά, επίδομα συντηρήσεως ή παρόμοιον επίδομα και σημαίνει εις την περίπτωσην κατά την οποίαν οιονδήποτε πρόσωπον λαμβάνει μη σταθερόν μισθόν (είτε εν τω συνόλω του είτε κατά μέρος εκ προμηθειών), το σταθερόν ποσόν καθ’ εβδομάδα, κατά μήνα ή κατ’ έτος το οποίον καθωρίσθη υπό της Αρχής διά τους σκοπούς του Σχεδίου.

‘Σχέδιον’ σημαίνει το Σχέδιον το οποίον ιδρύεται δυνάμει του Κανονισμού 3(1).

‘Ταμείον’ σημαίνει το Ταμείον Συντάξεων και Χορηγημάτων το οποίον ιδρύεται δυνάμει του Κανονισμού 26Α.

‘υπάλληλος’ σημαίνει πρόσωπον το οποίον κατέχει θέσιν και παρέχει υπηρεσία εις την Αρχήν θεωρείται δε ότι κατέχει την εν λόγω θέσιν από της ημερομηνίας της αρχικής επί δοκιμασία προσλήψεώς του υπό της Αρχής».

3. Ο Κανονισμός 4 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται με τον ακόλουθο νέο Κανονισμό:

Αντικατάσταση του Κανονισμού 4 των βασικών κανονισμών.

«Μέλη. 4. Τηρουμένων των διατάξεων των παρόντων Κανονισμών, μέλη του Σχεδίου δύνανται να είναι όλοι οι υπάλληλοι της Αρχής οι οποίοι—

Επίσημος εφημερίς, Παράρτημα Τρίτον (I): 6.4.1985.

(α) Την 1ην Ιανουαρίου, 1982 ήσαν μη αφυπηρητήσαντα μέλη ή κατέστησαν μετά την εν λόγω ημερομηνία μέλη του Ταμείου Συντάξεων και Χορηγημάτων του ιδρυθέντος δυνάμει των περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής και Εξαρτωμένους αυτών) Κανονισμού του 1985·

(β) την 1ην Ιανουαρίου, 1982 ήσαν μη αφυπηρητήσαντα μέλη ή κατέστησαν μετά την εν λόγω ημερομηνία μέλη του Ταμείου Προνοίας· και

(γ) κατέστησαν ή θα καταστούν μόνιμοι κατά ή μετά την 1ην Ιανουαρίου, 1983.»

4. Η παράγραφος (1) του Κανονισμού 24 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως εξής:

Τροποποίηση του Κανονισμού 24 των βασικών κανονισμών.

(α) Με την αντικατάσταση των λατινικών αριθμών (i), (ii) και (iii) (στην αρχή της τρίτης, της τέταρτης και της πέμπτης γραμμής) με τα γράμματα «(α)», «(β)» και «(γ)», αντιστοίχως· και

(β) με την παρεμβολή σ' αυτή, αμέσως μετά τη λέξη «Τέκνων» (ένατη γραμμή), των ακόλουθων λέξεων σε παρένθεση:

«(περιλαμβανομένης και 13ης συντάξεως κατ' έτος, ίσης προς το 1/12 της ετησίας συντάξεως)».

5. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη σ' αυτούς, αμέσως μετά το ΜΕΡΟΣ ΙΙ, των εξής τριών νέων ΜΕΡΩΝ ΙΙΑ, ΙΙΒ και ΙΙΓ:

Προσθήκη νέων Κανονισμών στους βασικούς κανονισμούς.

«ΜΕΡΟΣ ΙΙΑ—ΤΟ ΤΑΜΕΙΟΝ

Ίδρυσις Ταμείου.

26Α.—(1) Διά τους σκοπούς του Σχεδίου ιδρύεται Ταμείον Συντάξεων και Χορηγημάτων (εν τοις εφεξής αναφερόμενον ως 'το Ταμείον').

(2) Η λειτουργία του Ταμείου λογίζεται ως αρξαμένη την 1ην Ιανουαρίου, 1982.

(3) Εις πίστιν του Ταμείου μεταφέρονται ή κατατίθενται, αναλόγως της περιπτώσεως—

Επίσημος εφημερίς, Παράρτημα Τρίτον (I): 6.4.1985.

(α) Άπασαι αι εισφοραί της Αρχής δι' έκαστον μέλος αι οποίαι είναι πιστωμένοι εις το Ταμείον το ιδρυθέν δυνάμει των περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής και Εξαρτωμένους αυτών) Κανονισμών του 1985·

(β) άπασαι αι περιοδικαί εισφοραί εκάστου μέλους και άπασαι αι περιοδικαί εισφοραί της Αρχής αι οποίαι είναι πιστωμένοι εις το Ταμείον το ιδρυθέν δυνάμει των περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής και Εξαρτωμένους αυτών) Κανονισμών του

1985 και αι οποία έχουν κατατεθεί εις το εν λόγω Ταμείον δυνάμει του Κανόνος 16(7) του Πίνακος των ανατέρω Κανονισμών·

- (γ) τα εισφερόμενα υπό της Αρχής και συμφώνως προς το Σχέδιον, ποσά·
- (δ) άπασαι αι περιοδικαί εισφοραί των μελών του Σχεδίου αι οποία κατεβλήθησαν ή καταβάλλονται δυνάμει του Κανονισμού 32(1)·
- (ε) τα εισπραττόμενα υπό μορφήν μερισμάτων, τόκων ή άλλων εισοδημάτων ποσά τα προερχόμενα εκ των επενδύσεων του Ταμείου· και
- (στ) οιαδήποτε έτερα ποσά εισπραττόμενα υπό της Αρχής εν σχέσει προς το Ταμείον.

Διαχειρισταί
του Ταμείου.

26B. Η Αρχή διορίζει δύο ή περισσότερα πρόσωπα ως Διαχειριστάς του Ταμείου ίνα προβαίνουν εις επενδύσεις των κεφαλαίων του Ταμείου διά λογαριασμόν της Αρχής και επί τη βάσει όρων εγκρινομένων υπ' αυτής.

Επιτροπή
του Σχεδίου.

26Γ.—(1) Των υποθέσεων του Σχεδίου επιλαμβάνεται Επιτροπή απαρτιζομένη εκ πέντε μελών διοριζομένων υπό της Αρχής εκ των οποίων έν θα είναι ο Πρόεδρος, έν ο Γραμματεύς και έν ο Ταμίας.

(2) Τα μέλη της Επιτροπής διατηρούν την θέσιν των μέχρις ότου η Αρχή ήθελε καθ' οιονδήποτε χρόνον ανακαλέσει τον διορισμόν των.

(3) Ο Πρόεδρος ή ο Γραμματεύς του σχεδίου, τη εντολή ή εν τη απουσία του Προέδρου, συγκαλεί συνεδριάσεις της Επιτροπής οσάκις καθίσταται αναγκαίον διά την διεξαγωγήν των εργασιών της ή διά την λήσιν αποφάσεων επί οιανδήποτε θεμάτων υποβληθέντων εις αυτήν.

(4) Απουσιάζοντος του Προέδρου από οιανδήποτε συνεδρίασιν ο Ταμίας προεδρεύει κατά την συνεδρίασιν ταύτην.

(5) Η Επιτροπή ρυθμίζει την διαδικασίαν καθ' οιανδήποτε συνεδρίασίν της καθ' ον τρόπον θεωρεί αρμόζοντα.

(6) Ουδεμία εργασία διεξάγεται εις οιανδήποτε συνεδρίασιν της Επιτροπής εάν δεν είναι παρόντα τρία τουλάχιστον μέλη έν εκ των οποίων δέον όπως είναι ο Πρόεδρος ή ο ταμίας.

(7) Αι αποφάσεις της Επιτροπής επί οιανδήποτε θέματος ή ζητήματος εγειρομένου εις οιανδήποτε συνεδρίασιν αυτής λαμβάνονται δι' απλής πλειοψηφίας και εις περίπτωσιν ισοψηφίας ο Πρόεδρος κατά την συνεδρίασιν αυτήν έχει δευτέραν ή νικώσαν ψήφον.

Επενδύσεις
του Ταμείου.

26Δ.—(1) Ποσά χρημάτων συνιστώντα μέρος του Ταμείου, τα οποία δεν είναι αναγκαία διά τρεχούσης φύσεως πληρωμάς συμφώνως προς τους Κανονισμούς, δύνανται να επενδυθούν εις χρεώγραφα, ομολογίας, μετοχάς, χρεωστικά ομόλογα, ομόλογα, Ασφαλείας Παραχωρήσεως Ετησίων Προσόδων επί Ανθρωπίνης Ζωής, Ασφαλείας Ζωής, Ασφαλείας Κλάδου Αποσβέσεως Αποθέματος, δικαιώματα εις γαίας ή άλλας επενδύσεις οιασδήποτε μορφής ή οπουδήποτε ως κατ' άπολυτον κρίσιν οι Διαχειρισταί του Ταμείου θεωρούν πρέπον

ούτως ώστε να έχουν ούτοι τας αυτάς απεριόριστους εξουσίας προς επένδυσιν, και προς διακίνησιν, διαφοροποίησιν και ρευστοποίησιν των κεφαλαίων και της περιουσίας η οποία συνιστά μέρος του Ταμείου, ως εάν ούτοι ήσαν οι αποκλειστικοί κύριοι και δικαιούχοι τούτων.

(2) Οι Διαχειρισταί του Ταμείου δύνανται να τοποθετούν οιαδήποτε ποσά αποτελούντα μέρος των κεφαλαίων του Ταμείου εις λογαριασμούς προθεσμίας ή τρεχομένους εις οιαδήποτε Τράπεζαν, Τραπεζικόν ίδρυμα ή Συνεργατικόν Ταμειυτήριον εν Κύπρω.

Δάνεια.

26Ε. Οι Διαχειρισταί του Ταμείου δύνανται να παρέχουν εκ του Ταμείου δάνεια εις τα μέλη του Σχεδίου συμφώνως εσωτερικών κανονισμών εκδιδομένων δυνάμει του Κανονισμού 26ΣΤ· η παροχή των εν λόγω δανείων δύναται να ανατεθή υπό των Διαχειριστών του Ταμείου εις την Επιτροπήν του Σχεδίου.

Εσωτερικοί Κανονισμοί διά παραχώρησιν δανείων.

26ΣΤ. Η Αρχή δύναται να εκδίδη εσωτερικούς κανονισμούς βάσει των οποίων να παρέχωνται εκπαιδευτικά και στεγαστικά δάνεια προς τα μέλη του Σχεδίου.

Πληρωμαί εκ του Ταμείου ή εκ δανείων.

26Ζ. Εάν και καθ' οίαν έκτασιν, οποτεδήποτε, οι Διαχειρισταί του Ταμείου θεωρήσουν φρόνιμον όπως μη ρευστοποιήσουν οιονδήποτε μέρος των επενδύσεων του Ταμείου, δύνανται να συνάπτουν δάνεια με ασφάλειαν οιαδήποτε κεφάλαια του Ταμείου με σκοπόν την πληρωμήν ωφελημάτων ή ετέρων ποσών πληρωτέων εν σχέσει προς το Σχέδιον και τα τοιαύτα ωφελήματα ή έτερα ποσά θα πληρώνωνται υπό ή καθ' υπόδειξιν της Επιτροπής εκ των ούτω εξασφαλισθέντων χρημάτων· αλλά, με την επιφύλαξιν των ανωτέρω, τα τοιαύτα ωφελήματα ή έτερα ποσά θα πληρώνωνται υπό ή καθ' υπόδειξιν της Επιτροπής εκ του Ταμείου. Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν το Ταμείον δεν είναι εις θέσιν να πραγματοποιήση τοιαύτας πληρωμάς, αύται, καθ' ο μέρος δεν καλύπτονται υπό του Ταμείου πραγματοποιούνται υπό της Αρχής.

Τήρησις λογαριασμών και ετησία έκθεσις επί των εργασιών.

26Η. Η Επιτροπή μεριμνά διά την τήρησιν πλήρων και αληθών λογαριασμών του Σχεδίου και όλων των εσόδων και εξόδων και περαιτέρω μεριμνά διά την τήρησιν πλήρων και ολοκληρωμένων στοιχείων επί όλων των θεμάτων τα οποία είναι αναγκαίον ή αρμόζον να τηρώνται· μεριμνά επίσης διά την ετοιμασίαν ετησίας εκθέσεως επί των εργασιών του Σχεδίου.

Ετησία Έκθεσις Λογαριασμών.

26Θ. Οι λογαριασμοί του Σχεδίου διά την περίοδον την λήγουσαν την 31ην Δεκεμβρίου, 1987, θα ετοιμασθούν μέχρι της 31ης Δεκεμβρίου, 1988, ακολούθως δε θα ετοιμάζωνται την 31ην Δεκεμβρίου εκάστου επομένου έτους και συγχρόνως θα ετοιμάζεται κατάστασις λογαριασμών (περιλαμβανομένου ισολογισμού), εν σχέσει προς εκάστην τοιαύτην περίοδον, ήτις θα εκθέτη αληθή και πιστήν εικόνα της οικονομικής καταστάσεως του Ταμείου.

Έλεγχος
λογαριασμών.

261. Εκάστη κατάσταση λογαριασμών παραδίδεται, ουχί αργότερον της 31ης ημέρας του Αυγούστου του ακολουθούντος μετά το τέλος της περιόδου εις την οποίαν αναφέρεται, εις τους ελεγκτάς, οι οποίοι θα συντάσσουν έκθεσιν επί ταύτης και επί των επενδύσεων αι οποίαι αποτελούν μέρος των κεφαλαίων του Ταμείου. Οι ελεγκταί θα έχουν εις την διάθεσίν των προς έλεγχον τα βιβλία, τα αρχεία, τους λογαριασμούς και τα έγγραφα του Σχεδίου και θα παρέχωνται εις αυτούς υπό του Γραμματέως και οιουδήποτε έτερου προσώπου διοριζομένου δυνάμει του Κανονισμού 26Γ διά να παρέχη υπηρεσίας εν σχέσει προς το Σχέδιον, τοιαύται πληροφοροίαι και εξηγήσεις οίαι δυνατόν να απαιτούνται διά την εκπλήρωσιν των καθηκόντων των και τας οποίας ο Γραμματεός ή το τοιούτο πρόσωπον, αναλόγως της περιπτώσεως, είναι εις θέσιν να παράσχη.

Ανάρτησις
λογαριασμών
επί των
πινάκων
ανακοι-
νώσεων.

261Α. Η Επιτροπή μεριμνά ώστε η κατάσταση των λογαριασμών και η έκθεσις των ελεγκτών επ' αυτών, ομού μετ' εκθέσεως της Επιτροπής επί των εργασιών του Ταμείου κατά την περίοδον ήτις καλύπτεται υπό της καταστάσεως λογαριασμών, να παραδίδεται εις έκαστον των γραφείων της Αρχής και να αναρτάται επί των πινάκων ανακοινώσεων ή να προσφέρεται προς επιθεώρησιν, ως η Επιτροπή ήθελεν αποφασίσει, αντίγραφον δε των τοιούτων εγγράφων παραδίδεται ή αποστέλλεται εις οιονδήποτε μέλος το οποίον αποτείνεται γραπτώς προς τούτο.

ΜΕΡΟΣ 11Β—ΕΙΣΦΟΡΑΙ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ

Εισφοραί
της Αρχής.

261Β. Η Αρχή θα εισφέρει εις το Σχέδιον—

- (α) Οιαδήποτε ποσά, ως ήθελεν αποφασίσει κατόπιν συμβουλής αναλογιστού, προς εξασφάλισιν πληρωτέων ωφελημάτων εν σχέσει προς την τρέχουσαν υπηρεσίαν των μελών και
- (β) ως ελλειμματικές εισφοράς τοιούτο περαιτέρω ποσόν ως ήθελεν αποφασίσει κατόπιν συμβουλής αναλογιστού και συμφώνως προς τας διατάξεις του Κανονισμού 261Γ.

Εκτίμησις
του Σχεδίου
κ.λ.π.

261Γ.—(1) Κατά την 31ην Δεκεμβρίου, 1987, ή ενωρίτερον, και ακολούθως, κατά το τέλος τοιούτων περιόδων μη υπερβαινουσών τα πέντε έτη, ως η Επιτροπή, τη εγκρίσει της Αρχής, από καιρού εις καιρόν θα αποφασίση, ο αναλογιστής προβαίνει εις αναλογιστικήν εκτίμησιν του ενεργητικού και των υποχρεώσεων του Ταμείου και συντάσσει έκθεσιν επί της οικονομικής καταστάσεως του Ταμείου, υποβάλλων δι' αυτής τας δεούσας συστάσεις.

(2) Όπου, καθ' οιανδήποτε τοιαύτην εκτίμησιν ως προηγουμένως ανεφέρθη, ο αναλογιστής πιστοποιεί την ύπαρξιν ελλείμματος ή διαθεσίμου πλεονάσματος εις το Ταμείον, η Αρχή, εντός τριών μηνών από της λήψεως της εκτιμήσεως και της εκθέσεως, προβαίνει εις οιασδήποτε διευθετήσεις, αι οποίαι, κατά την γνώμην της, είναι σκόπιμοι διά την κάλυψιν του ελλείμματος ή αναλόγως της περιπτώσεως, διά την διάθεσιν του πλεονάσματος.

(3) Εάν πιστοποιηθή έλλειμμα, αι διευθετήσεις θα προνοούν ότι η Αρχή θα συνεισφέρει εις το Ταμείον, επιπροσθέτως προς τας συνεισφοράς τας καταβλητέας συμφώνως προς τας διατάξεις του Κανονισμού 261B και οιασδήποτε υφισταμένου ελλειμματικής συνεισφοράς καταβλητέας συμφώνως προς τον παρόντα Κανονισμόν, ετησίας ελλειμματικής συνεισφοράς ενός τοιούτου ποσού, το οποίον υπολογίζεται ότι θα καλύπτει το έλλειμμα εις περίοδον μη υπερβαίνουσαν τα τριάκοντα τρία έτη, ως δύναται να αποφασίση η Αρχή, από της ημερομηνίας της εκτιμήσεως.

(4) Εάν πιστοποιηθή διαθέσιμον πλεόνασμα αι διευθετήσεις θα προνοούν ότι—

(α) Το ποσόν ή το υπόλοιπον της περιόδου οιασδήποτε υφισταμένης ετησίας ελλειμματικής συνεισφοράς θα ελαττωθή εις οίαν έκτασιν η ελάττωσις εις την αξίαν, κατά την ημερομηνίαν της εκτιμήσεως, των οφειλομένων πληρωμών της ελλειμματικής συνεισφοράς δεν υπερβαίνει το ποσόν του διαθέσιμου πλεονάσματος· αλλά

(β) εάν, μετά την διευθέτησιν, ως ανεφέρθη προηγουμένως, υφισταμένης ετησίας ελλειμματικής συνεισφοράς, παραμένη εισέτι υπόλοιπον διαθέσιμου πλεονάσματος, δύναται τούτο να παραμείνη εις το Ταμείον ή δύναται να χρησιμοποιηθή διά την βελτίωσιν ωφελημάτων ή δύναται να μειωθούν αι κανονικαί ή πρόσθετοι συνεισφοραί της Αρχής, εις οίαν έκτασιν απαιτείται διά να διατεθή το υπόλοιπον αυτό κατά έν σταθερόν ετήσιον ποσόν διά περίοδον μη υπερβαίνουσαν τα τριάκοντα τρία έτη από της ημερομηνίας της εκτιμήσεως, ή δύναται να γίνη κατά έν μέρος το έν και κατ' άλλο μέρος το άλλον, ως ήθελεν αποφασίσει η Αρχή.

ΜΕΡΟΣ 11Γ—ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΙ, Κ.Δ.Π.

Αμοιβή αξιωματούχων.

261Δ. Η αμοιβή οιοιδήποτε προσώπου διορισθέντος δυνάμει των Κανονισμών 26B ή 26Γ, διά να προσφέρει υπηρεσίας εν σχέσει προς το Σχέδιον αποφασίζεται υπό της Αρχής και καταβάλλεται ως έξοδα διαχειρίσεως του Σχεδίου.

Καθήκοντα του Γραμματέως.

261Ε. Ο Γραμματέυς—

(α) Τηρεί αρχείον δεικνύον τα ονόματα των μελών του Σχεδίου και επίσης τηρεί τα βιβλία και τα έγγραφα τα σχετικά προς το Σχέδιον και τας εργασίας αυτού·

(β) παραλαμβάνει και αναφέρει εις την Επιτροπήν όλας τας αιτήσεις διά πληρωμάς εκ του Ταμείου και άλλα ζητήματα τα οποία δέον να μελετηθούν υπό της Επιτροπής· και

(γ) ασκεί τοιαύτα άλλα καθήκοντα εν σχέσει προς το Σχέδιον, ως δύναται η Αρχή από καιρού εις καιρόν να ορίση.

Έξοδα διαχειρίσεως.

261ΣΤ. Τα έξοδα διαχειρίσεως του Σχεδίου καταβάλλονται υπό της Αρχής.

Εξουσία της
Επιτροπής.

261Ζ. Η Επιτροπή αποφασίζει επί όλων των επί του Ταμείου απαιτήσεων και ασκεί τας εξουσίας, αρμοδιότητας ή διακριτικές εξουσίας τας χορηγουμένας εις αυτήν υπό των παρόντων Κανονισμών κατά την λήσιν αποφάσεως επί οιοδήποτε ζητήματος, η Επιτροπή δύναται να μελετήσει και ενεργήσει επί τη βάσει τοιούτων αποδεικτικών στοιχείων, οία ήθελε θεωρήσει ικανοποιητικά έστω και εάν ταύτα δεν συνιστούν παραδεκτήν απόδειξιν εις νομικάς διαδικασίας. Αι αποφάσεις της Επιτροπής επί οιοδήποτε ζητήματος εντός της δικαιοδοσίας της, τηρουμένων των προνοιών του Κανονισμού 261Η θα είναι τελεσίδικοι και δεσμευτικοί δι' άπαντα τα εκ τούτων επηρεαζόμενα πρόσωπα.

Εφέσεις κατ'
αποφάσεων
της Επιτροπής.

261Η.—(1) Οιοδήποτε πρόσωπον, το οποίον επηρεάζεται δυσμενώς εξ αποφάσεως της Επιτροπής (μη ούσης αποφάσεως ληφθείσης εν τη ασκήσει διακριτικής εξουσίας παρασχεθείσης εις αυτήν υπό των παρόντων Κανονισμών) εν σχέσει προς το εάν είναι πληρωτέον ή μη ειδικόν τι ωφέλημα ή όσον αφορά εις το πληρωτέον ποσόν εν σχέσει προς ειδικόν τι ωφέλημα ή εκ της παραλείψεως της Επιτροπής να λάβη απόφασιν επί τούτων εντός τριών μηνών από της προβολής απαιτήσεως διά τοιούτον ωφέλημα ή ποσόν, ή το οποίον επηρεάζεται δυσμενώς εκ της γνώμης ιατροσυμβουλίου, ήτις εδόθη διά τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, δύναται, εντός τριών μηνών από της κοινοποιήσεως τριαυτής αποφάσεως ή γνώμης, ή, εάν η Επιτροπή παραλείψη να λάβη απόφασιν εντός της προαναφερθείσης περιόδου, εντός τριών μηνών από της εκπνοής ταύτης, να δώση ειδοποίησιν εις τον Γραμματέα απαιτούν όπως το ζήτημα ανατεθή εις τινα διαιτητήν, εις περίπτωσιν κατά την οποίαν το επηρεαζόμενον πρόσωπον και η Επιτροπή δυνατόν να συμφωνήσουν ή, εν εναντία περιπτώσει, εις διαιτητήν διοριζόμενον υπό του Υπουργού Εμπορίου και Βιομηχανίας τη αιτήσει του επηρεαζομένου προσώπου.

(2) Η Επιτροπή δύναται, κατόπιν γραπτής αιτήσεως υποβληθείσης εις αυτήν προς τον σκοπόν τούτον, να παρατείνη την μνημονευθείσαν εις την παράγραφον (1) περίοδον εντός της οποίας δέον να δοθή ειδοποιήσις εις τον Γραμματέα, ως προνοείται εις ταύτην, ασχέτως του ότι η τριαυτή περίοδος έχει εκπνεύσει.»

Τροποποίηση
του Κανονισμού 29
των βασικών
κανονισμών.

6. Ο Κανονισμός 29 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη σ' αυτόν, αμέσως μετά την παράγραφο (3) της ακόλουθης νέας παραγράφου (4):

«(4) Εις την χήραν χορηγείται ωσαύτως επιπρόσθετος σύνταξις 13ου μηνός δι' έκαστον έτος ίση προς το 1/12 της ετησίας συντάξεως της υπολογιζομένης δυνάμει του Κανονισμού 10 και της παραγράφου (1) του παρόντος Κανονισμού.»

Τροποποίηση
του Κανονισμού 30
των βασικών
κανονισμών.

7. Ο Κανονισμός 30 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη σ' αυτόν, αμέσως μετά την παράγραφο (7) αυτού, της ακόλουθης νέας παραγράφου (8):

«(8) Τέκνα εις τα οποία καταβάλλεται σύνταξις δυνάμει του παρόντος Κανονισμού, καταβάλλεται ωσαύτως επιπρόσθετος σύνταξις 13ου μηνός εκάστου έτους ίση προς το 1/12 της ετησίας συντάξεως.»

8. Οι Κανονισμοί 38 και 44 των βασικών κανονισμών καταργούνται.

9. Ο Κανονισμός 48 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με τη διαγραφή από την παράγραφο (β) αυτού (πέμπτη και έκτη γραμμές) της φράσεως «Ταμείον Συντάξεων» και την αντικατάστασή της με τη φράση «Ταμείον ή εις το Ταμείον Συντάξεων και Χορηγημάτων το ιδρυθέν δυνάμει των περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής και Εξαρτωμένους αυτών) Κανονισμών του 1985».

10. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη σ' αυτούς, αμέσως μετά τον Κανονισμό 52, των εξής νέων Κανονισμών 53 και 54:

«Αποζημίωσις. 53. Έκαστον μέλος της Επιτροπής, ο Γραμματέυς και οιοδήποτε έτερον πρόσωπον ενεργούν κατά τον ουσιώδη χρόνον εν σχέσει προς οιασδήποτε υποθέσεις του Σχεδίου και η κληρονομική περιουσία και τα ατομικά αντικείμενα εκάστου τούτων, θα αποζημιούνται και θα προστατεύωνται υπό του Ταμείου από και εναντίον όλων των αγωγών, διαδικασιών, δαπανών, τελών απωλειών, ζημιών και εξόδων, τα οποία ταύτα ή οιοδήποτε εξ αυτών ή οιοσδήποτε νόμιμος προσωπικός αντιπρόσωπος αυτών θα, ή δυνατόν, να υποστή ή επιβαρυνθή ή ένεκα πράξεως ή παραλείψεως κατά ή περί την εκτέλεσιν των καθηκόντων των ή υποτιθεμένων καθηκόντων των εις τα σχετικά αξιώματα ή εμπιστευτικές θέσεις, πλην εκείνων, εάν υπάρχουν, τα οποία θα υποστούν ή επιβαρυνθούν ένεκα ή εκ της ηθελημένης αμελείας ή παραλείψεώς των και ουδέν εξ αυτών θα είναι υπόλογον διά τας πράξεις, παραλαβάς (receipts), αμελείς πράξεις ή παραλείψεις των άλλων ή άλλου εξ αυτών ένεκα ή διά της συμμετοχής εις παραλαβάς χάριν συμμορφώσεως ή διά τας πράξεις, παραλαβάς, αμελείς πράξεις ή παραλείψεις τραπεζιτών ή άλλων προσώπων, εις τα οποία χρήματα, επενδύσεις ή πράγματα ανήκοντα εις το Ταμείον θα, ή δυνατόν, να κατατεθούν ή παραδοθούν προς ασφαλή φύλαξιν ή ένεκα της ανεπαρκείας ή της μειώσεως της αξίας οιοδήποτε χρεωγράφου ή επενδύσεως επί της οποίας χρήματα του Ταμείου θα τοποθετηθούν ή επενδυθούν ή δι' οιασδήποτε άλλην απώλειαν, ατύχημα ή ζημίαν, η οποία δύναται να επισυμβή κατά την εκτέλεσιν ή σκοπούμενην εκτέλεσιν των καθηκόντων των εις τα σχετικά αξιώματα ή εμπιστευτικές θέσεις ή εν σχέσει προς αυτά, εκτός εάν αύται συμβούν ένεκα ή εκ της ηθελημένης αμελείας ή παραλείψεως αυτών.

54. Η Αρχή επιφυλάσσει εις εαυτήν το δικαίωμα να διαλύση κατά την κρίσιν της το Ταμείον εάν ο αριθμός των μελών μειωθ ή εις τρία ή ολιγώτερα. Εν τοιαύτη περιπτώσει το Ταμείον θα χρησιμοποιηθή:

πρώτον, διά την εξασφάλισιν συντάξεων εις πρόσωπα δικαιούμενα εις ταύτας συμφώνως προς τους Κανονισμούς είτε αύται καταβάλλονται ήδη είτε καθίστανται αμέσως απαιτηταί προς καταβολήν·

Κατάργηση των Κανονισμών 38 και 44 των βασικών κανονισμών.

Τροποποίηση του Κανονισμού 48 των βασικών κανονισμών. Επίσημος εφημερίς, Παράρτημα Τρίτον (I): 6.4.1985.

Προσθήκη νέων Κανονισμών 53 και 54.

Διάλυσις του Ταμείου.

δεύτερον, διά την εξασφάλισιν (αναλόγως προς τας οικονομικάς δυνατότητας του Ταμείου) συντάξεων και εφ' άπαξ ωφελημάτων κατά το σύνηθες διά την αφυπηρέτησιν όριον ηλικίας προς μέλη τα οποία δεν έχουν συμπληρώσει την ηλικίαν αυτήν συμφώνως προς τα δικαιώματά των εκ του Ταμείου, ως ταύτα ήθελον καθορισθή υπό του αναλογιστού, νοουμένου ότι η Επιτροπή δύναται να προτιμήση την πληρωμήν εφ' άπαξ ποσού αντί συντάξεως η οποία είναι ασημάντου ποσού. Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν, μετά την παροχήν των προαναφερθέντων ωφελημάτων, υπάρχει υπόλοιπον, τούτο θα διανεμηθή κατά την κρίσιν της Επιτροπής τη εγκρίσει της Αρχής.».

Μεταβατικές
διατάξεις.
Επίσημη
εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
6.4.1985.

11.—(1) Οποιοδήποτε πρόσωπο που είναι μέλος του Σχεδίου που έχει ιδρυθεί με βάση τον Κανονισμό 4 των περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους της Αρχής και Εξαρτωμένους αυτών) Κανονισμών του 1985, μπορεί να επιλέξει, μέσα σε τρεις μήνες από την ημερομηνία δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών, όπως καταστεί μέλος του Σχεδίου του ιδρυθέντος με βάση τους βασικούς κανονισμούς νοουμένου ότι κατά την εν λόγω ημερομηνία βρίσκεται στην υπηρεσία της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου.